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ATA DA VIG~SIMA SEGUNDA SESS~O ORDIN~RIA DA 34.° 

LEGISLATURA 2021/2022 2.° PER[ODO - DO DIA 16 DE SETEMBRO 

DE 2021 As 9:00 HORAS 

Aos DEZESSEIS do m~s de SETEMBRO do ano de dois mil e vinte 

e um, na Sede da Camara Mun ic ipa l  de Or~s, situada ~ Avenida 

Jos~ Fares Lopes, s/n.9, ~s nove e trinta horas, o Presidente da 

Camara LU IS ALVES DE ARAUJO deu inicio a Sess~o de Julgamento 

das Contas Anua is  de Governo do Exercicio F inanceiro de 2013, 

gest~o do Ex-Prefeito S im~o Pedro Alves Pequeno, 

cumprimentando o Ex - Prefeito S imao Pedro e o Advogado Dr. 

Fabr icio Figueiredo ,  os Vereadores e demais presentes. Em 

seguida ,  o Presidente determinou a leitura da Ata da sess~o 

anterior, que restaram aprovadas por unan im idade .  

Continuando, o Presidente determinou a leitura Expediente .  

Oficio n9 10057/2021 -- SEC.SSP, que encaminha por meio virtual 

o Processo n 34816/2018-4 que tratam das Contas Anuais de 

Governo, Exercicio F inanceiro de 2013, gest~o do Ex-Prefeito 

S imao Pedro .  Cont inuando, o Presidente determinou a le itura do 

Parecer Pr~vio n 00146/2021 do Tribunal de Contas do Estado 

do Cear~, e a le itura do Parecer da Comiss~o Permanente de 

F inan~as e Or~amento da C~mara Mun ic ipa l  de Or~s e o Projeto 

de Decreto 004/2021. Na sequ~ncia ,  o Presidente submeteu em 
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discuss~o e vota~~o o Projeto de Decreto Legislativo 004/2021 

relacionado ~s Contas Anua is  da Prefeitura Munic ipa l  de Or~s, 

Exercicio F inanceiro de 2 .013 .  Votaram favor~veis a aprova~~o 

das contas acompanhando o exposto nos pareceres do Relater e 

Presidente da Comiss~o Interna De F inan~as e Or~amento da 

Camara Mun ic ipa l  de Or~s os vereadores Andeson Candido Vieira 

que justificou seu voto que t inham em m~os um processo 

eletr~nico do ano de 2013 em que o Tr ibuna l  de Contas do Cear% 

orientando atrav~s do parecer pr~vio pela aprova~~o depois  de 

estudos pelos t~cnicos que tem sua equ ipe minuc iosa para fazer 

esse trabalho, mas usando as palavras do Vereador Nel~o t inham 

que seater  ao mun ic ip io .  E le  no a n o d e  2013 participou da equipe 

de transi~~o, recebeu junto com uma equ ipa  a  pasta da educa~~o 

do municipio, constatou esco las sucateadas ,  Secretaria de 

Educa~~o um abandono, entre outros sem citar a quest~0 

finance i ra .  Essa ~ a rea l idade dos fatos e mesmo assim o Ex 

Prefeito S im~o Pedro conseguiu gerenciar e so luc ionar os 

prob lemas dos anos anteriores ,  d iv idas no va lor de R$ 

14.000.00,00 (quatorze mi lh~es) ,  n~o se estava inventando.  

Sobre os servidores, ouve contrata~~es exageradas no inicio, mas 

logo que a gest~o recebeu recomenda~~es, reun iu seus 

servidores e demit iu todos para que cumprisse a le i ,  para que 

atingisse todas as leis que eram cobradas da gest~o. Por essas 
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raz~es era pela aprova~~o. Claudemir  Rodrigues Vieira que 

justificou seu voto que no ano de 2013 foi o ano que sua esposa 

Aldenis ia de Mimi  foi eleita ao lado de S im~o Pedro, onde 

acompanhou de perto a sua administra~~o como vereadora e 

realmente o ano de 2013 foi dificil . A gest~o pegou R$ 

14.000.000,00 (quatorze mi lh~es)  de div idas declaradas, e isso 

para eles vereadores, a lguns da oposi~~o que tem o papel de falar 

o que pensa e os da situa~~o tem tamb~m o papel  de falar o que 

pensa como tamb~m o que aconteceu. O ex gestor S im~o Pedro 

no referido ano pegou a prefeitura sucateada e em repleta 

bagun~a, e e les n~o sabiam por onde come~ar e a forma certa de 

ter s ido entregue ~ como foi agora onde o ex prefeito entregou 

para o Prefeito Z~ Rubens de forma organizada.  E caso fosse 

oposi~o votaria pe la aprovao da mesma forma por raz~o de 

que acompanhou o esfor~o que Sim~o Pedro fez no ano de 2013, 

e e le n~o so soube por onde come~ar como fez muito bem.  Que 

o parecer veio e era muito eles tamb~m o observarem e se e le 

veio pela aprova~~o os vereadores tem o direito de ana l i sar  e  por 

esses motivos votava pela aprova~~o. Jo~o Joaqu im da Silva F i l ho  

que justificou seu voto citando que o ex prefeito superou todas 

as d ificu ldades assim que assumiu o municip io e deixou claro que 

conseguiu tirar l~ do fundo do po~o o f inanceiro do munic ipio, e 

seu voto era pela aprova~~o. Cesar Caetano da Silva, Francisco 
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Samuel  Nascimento Rom~o, Jo~o Joaqu im da Silva F i l ho  e  Porfirio 

Viana Rodrigues Jun ior .  Votaram pela rejei~~o/desaprova~~o das 

contas acompanhando o exposto no parecer do Membro da 

Comiss~o Interna De F inan~as e Or~amento da C~mara Mun ic ipal 

de Oros os vereadores Francieudo Barbosa Nunes que justificou 

seu voto que havia s ido colocado as pe~as t~cnicas, o relatrio 

pr~vio do tr ibuna l ,  foi apresentado um breve discurso do 

advogado coma do Ex - prefeito sabre as d ificu ldades que 

enfrentou ,  a forma coma pegou a prefe itura, e e les que sempre 

acompanharam a vida pub l i ca  do munic ip io de Or~s sabem dos 

desafios do perf odo a qua l  foi vivenciado pe lo ex gestor, um 

desafio novo em sua vida, ~ compreensivel .  Por~m, o Vereador 

Nel~o apresentou fatos, rea l idades da ent~o gest~o do pleito de 

2013 que contradiz, dado a situa~~o que a atual gest~o pegou o 

municipio, e mostrou que teve fa lhas a lgumas graves que 

inc lus ive envolve or~amento, a gest~o dos recursos pblicos. 

Assim t inham duas op~~es para votarem a do parecer do tr ibuna l  

e tamb~m de terem a oportunidade de verem o parecer do 

Vereador Nel~o t~o bem colocado e de tamb~m darem seu voto 

baseado naqu i lo  que  o  tr ibuna l  n~o v~ ou pelo menos n~o coloca 

em seu relat~rio. Votava pe lo parecer do Vereador Nel~o como 

membro da comiss~o e assim era pela desaprova~~o. Manue l  

Fernando de Sousa que justificou seu voto comentando Que n~o 
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tinha nenhum contratempo contra o ex gestor, que eles apenas 

precisam legislar, n~o podiam agir por que tem raiva de 

determinada situa~~o, e eram apenas legis ladores e precisam 

mostrar os problemas que ocorreram durante o ano de 2013. 0 

que observa ~ que o andamento da carruagem a lguns colegas 

sempre colocam a cu lpa em gest~es anteriores, o que n~o estava 

na casa para defender quern passou ou quem est no poder, 

estavam para fazer o papel  do vereador que ~  fiscalizar os 

recursos publ icos, e que n~o poderia elogiar os pontos negativos 

ocorridos no ano de 2013 somente para satisfazer o ex gestor . E 

era importante ressaltar que sempre os ex gestores e les colocam 

apel ido na gest~o anterior e na anterior a 2013 colocaram de 

heran~a mald ita e mesmo essa heran~a sendo mald ita o ex gestor 

enfrentou uma campanha de prefeito, investiu, querendo 

assumir o cargo de gestor municipa l ,  esses s~o fatos que t inha 

que deixar bem claro, e ass im diante dos fatos expostos pelo 

Vereador Nel~o, Vereador Francieudo sobre a contrata~~o 

exagerada de funcion~rios, sobre at~ de funcion~rios fantasmas, 

o que acha que os vereadores da ~poca deveriam ter aberto uma 

CPI para apurarem os fatos que ocorreram naquela ~poca, 

porque mexer com recursos publicos porque o d inhe i ro publ ico 

n~o ~ do vereador, nem do ex gestor, nem da ex gestora que 

estava no municipio, e s im do povo, pelas persegui~~es a0s 
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servidores municipais ,  coitados deles se n~o fosse o sindicato, e 

estava se referindo a todos os ex gestores municipais  porque 

estes quando entram na prefeitura acham que  e la a pertence, e 

esta n~o ~ de ex gestores e la ~ do povo, dos servidores, deles, 

porque vereador ~ quem tem voto e no prefeito, por essas 

raz~es seu voto era pela desaprova~~o. E comentou que naquele 

dia o municfpio estava de luto pelo falecimento de Dona 

E l ioneide,  m~e de Aglaeide que ~ esposa de Luis do Monte, sogra 

de Marta Janete e m~e do Arna ldo.  Levava suas condol~ncias ~ 

familia e amigos nesse momento de pesar. Nel~o C~ndido 

Rodrigues F i l ho justificou que havia fa lado para apresentar sua 

opin i~o pela desaprova~~o das contas em Plenar io e o porqu~. 

Entendia as coloca~~es, as documenta~~es em rela~o as 

presta~~es de contas a serem ana l i sadas pelo Tribuna l  de Contas, 

mas eles que est~o no municipio t inham que se a ter a outros 

fatos a l~m desse, porque realmente no ano de 2013 foi muito 

difici l para a gest~o, o que ~ ineg~vel, e isso come~ou por conta 

do ano de 2012, a onde era presidente do s indicato e a ent idade 

desde setembro do referido ano v inha  notificando o minist~r io 

publ ico acerca dos problemas que a prefeitura teria com o 

pagamento de funcion~rios, nunca foram omissos a isso 

independente de gest~o. Observou que no ano de 2012 ,  que 

consta no site do tr ibunal de contas, o municfpio t inha 952 
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servidores pblicos entre efetivos e contratados. No ano de 2013, 

passou para 1521 servidores, como ~ que a  prefeitura t inha 

problema para pagar servidores e ouve um acr~scimo de mais de 

600 funcion~rios dentro do referido ano, ent~o h% uma certa 

discord~ncia em rela~~o ao que ~  dito e ao que foi praticado, isso 

porque no ano de 2014, ap6s briga grande do sindicato, atrav~s 

de minist~rio pub l ico cobrando para que os pagamentos fossem 

feitos, porque n~o ~ cu lpa  de servidores que prefeitos 

irresponsveis tenham deixado sa l~r ios em atraso, e a luta destes 

junto ao minist~r io pub l ico,  conseguiram que estes sa l~rios 

fossem parcelados de que estava atraso, e na ~poca a gest~o deu 

a sugest~o de d iv id ir  em 48 vezes, e se n~o estava enganado o 

minist~r io pblico falou que sa lario de funcion~r io no era 

cons6rcio .  Mas por conta disso , para o a n o d e  2014, sa iu de 1500 

funcion~rios para 908 funcion~rios pblicos e os servi~os publ icos 

n~o deixaram de ser prestados. E se via que apesar do esfor~o 

que a  administra~~o teve para sanar suas contas n~o teve o ze lo 

com rela~o aos servidores em contratar tantas pessoas nesse 

periodo, pessoas at~ desnecessarias, como por exemplo o Sr. 

Airton Vieira Custodio, que consta como prestando servi~o para 

concerto de assist~ncia t~cnica e manuten~~o de todos os 

equipamentos de informtica e implanta~~o de dados para a 

pgina de interesse das atividades administrativas do governo 
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municipa l ,  fato esse que ele t inha certeza que e le n~o fez. Teve a 

persegui~~o aos servidores publ icos na ~poca com transfer~ncias 

indevidas, muitas de las anu ladas  pela propria justi~a, e isso para 

e le era um fato muito relevante para um presta~~o de governo e 

a l~m dessas transfer~ncias, tamb~m teve varias persegui~~es a 

pr~pria entidade e como e le  estava l~ na  ~poca sofreu bastante 

com isso, tanto pelo fato de estar lutando pelo d ireito dos 

serv idores coma pelo fato de essa briga fazer com que a  

prefeitura tivesse que rever suas contrata~~es e evidentemente 

jogaram a cu lpa no presidente do sindicato, mas estavam na luta 

pelos direitos dos servidores e infe l izmente par conta dessas 

raz~es, das contrata~~es exageradas que houve na ~poca, e n~o 

sabe porque as vereadores do ano de 2012 que estavam na casa 

vendo os problemas que a gest~o j~ estava tendo n~o tomaram 

medidas, porque n~o se recordava de nenhum momento de 

nenhum vereador da ~poca nem os da situa~~o e nem os da 

oposi~~o, ter defendido o direito dos servidores publ icos porque 

come~ava a atrasar os salrios. Por esses motivos votava pela 

desaprova~~o das contas. E Vicente Teixeira Pinto que justificou 

seu voto acompanhando o que foi fa lado pelos Vereadores Nel~o, 

Manue l  Fernando ,  Francieudo e disse ao Vereador Andeson que 

quando entrou na casa houve mentiras ,  dizendo que a  ex prefeita 

havia roubado ,  entre outras, e isso era o que t inha que ser 
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punido, assim por esses motivos votava pela desaprova~~o. Em 

seguida, o Presidente da C~mara declarou APROVADAS por 

maior ia de votos, as Contas Anuais de Governo da Prefeitura 

Mun ic ipa l  de Or~s Exercicio F inanceiro de 2.013, gest~o do Ex 

Prefeito S imao Pedro, permanecendo em seu tear o Parecer 

Pr~vio No 00146/2021 do Tr ibuna l  de Contas do Estado. Em 

seguida, o Presidente comentou que cada um se expressou da 

maneira que quis,  todos conhecem a real idade, defendem A, 

defende B. Que eles vereadores da ~poca receberam muito bem 

as contas para votarem de 2013 a 2018, as contas da gest~o 

passada chegaram e e les responsave lmente baseados no parecer 

do tr ibunal  de contas na ~poca votaram de acordo com ele, ao 

qua l  foram criticados. E um dos anos do mandato da ex prefeita 

veio favor~vel ~ aprova~~o onde e les votaram de acordo com 

tr ibuna l  de contas, e fizeram com responsabi l idade ao qua l  n~0 

era o que a lguns n~o estavam fazendo estavam votando 

pol it icamente contra as contas de um gestor responsvel, que 

pegou uma bagun~a no municipio,  a casa recebeu uma p i l ha  de 

documentos todos jogados no ch~o como se fosse l ixo eram 

documentos que vieram da prefeitura e as arquivos da casa. 0 

sindicato no tem culpa de atraso de gestor, o vereador tamb~m 

n~o, ele tem cu lpa de continuar votando em um gestor que 

deixou atrasar ou qua lquer  c idad~o oroense. Na sequ~ncia,  o 
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Presidente convidou para fazer uso da palavra de maneira virtual 

o Ex-Prefeito Sim~o Pedro. Na sequ~ncia,  o Presidente autorizou 

o uso da palavra por meio virtual o Dr. Fabricio Figueiredo 

conforme inscri~~o no ato. Em seguida, n~o havendo mais nada a 

tratar, o Presidente deu por encerrada a sesso ordin~ria do d ia 

16 de Setembro de 2 .021 .  Eu Andr~a Amorim Sampaio digitei a 

presente ata que ap6s ser I ida e aprovada ser assinada por quern 

de direitp». 
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